

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

Четверг, 17 марта 1949 г. | Цена 20 к.

„Товарищи текстильщики, обувщики, швейники, работники промысловых артелей! Организуйте бригады отличного качества! В интересах народа, в интересах нашей великой Родины добьемся дальнейшего увеличения производства товаров широкого потребления, поднимем их качество, поставим обслуживание населения так, как этого достоин советский человек—строитель коммунистического общества!

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“).

Образцово провести уход за озимыми посевами

ступила в свои права наступают дни работы на полях. сельского хозяйства напрячь все свои силы все весенние работы закончить в ран-

номам давать каждому звену ежедневное задание по подкормке озимых посевов, контролировать выполнение ими графика, повседневно помогать бригадам и звеньям в организации вывозки удобрений на поля.

Удобрениями, собранными за зиму звеньями, надо дорожить. Каждый килограмм золы, птичьего помета и других удобрений будет способствовать увеличению урожайности. Между тем встречаются факты бесхозяйственного отношения к этому добру. Вложенный колхозниками труд при сборе местных удобрений не оценивается по заслугам.

Нужно уже сейчас позаботиться о подготовке тягла, сельхозинвентаря к боронованию озимых посевов. Каждый колхозник, звеньевая, бригадир, агроном должен помнить, что срок для боронования озимых и внесения подкормки на них очень непродолжителен. Это обязывает всех тружеников колхозных полей не медлить с этим делом, провести уход за озимыми посевами в самые сжатые сроки.

В этом году колхозы района должны провести подкормку озимых на площади 1800 гектаров. План нужно выполнить во что бы то ни стало.

В письме товарищу Сталину колхозное крестьянство нашего района обязалось вырастить в текущем году отличный урожай. Это обязывает хлеборобов уже сейчас подкреплять свои слова делами. Все удобрения, как местные, так и минеральные, до единого центнера должны быть вовремя внесены в почву! Образцовое проведение ухода за озимыми посевами поможет вырастить высокий урожай.

Повышенные обязательства

в совхозе № 3 станицы состоялась общее собрание рабочих, служащих и совхозного хозяйства, был рассмотрен государственный план хозяйственной деятельности совхоза на 1949 год. были обсуждены и приняты повышенные обязательства.

Предусмотренный план посадок полесазитных лесополос совхоза обязался закончить к 15 апреля.

Подсчитав свои возможности, рабочие, специалисты и служащие совхоза решили получить от всех отраслей производства 40 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Недавно проведенная проверка готовности совхоза к весенним полевым работам показала, что коллектив хорошо выполняет взятые на себя обязательства. Это служит залогом того, что совхоз выйдет победителем в социалистическом соревновании.

И. Давиденко, старший агроном совхоза.

Полевые работы на Юге

Полевые работы все МТС Фрунзенской области совместно идет пахота и технические культуры сев люцерны.

Колхозы Ворошиловского, Кагановичского, Кызыл-Аскерского и других районов Чуйской долины приступили к севу сахарной свеклы.

ПО ПРИМЕРУ СТАХАНОВЦА АЛЕКСАНДРА ЧУТКИХ

Ширится социалистическое соревнование на звание бригад отличного качества



Москва. На Краснохолмском камвольном комбинате развернулась борьба за высокое качество выпускаемой продукции, за честь фабричной марки. Замечательную инициативу проявил помощник мастера второго ткацкого цеха Александр Чутких. Он предложил начать социалистическое соревнование на звание бригад отличного качества. Это звание должно присваиваться бригадам, дающим только первосортную продукцию. Бригада тов. Чутких, состоящая из 17 человек, производит 99,5 процента тканей первым сортом и значительно перевыполняет норму.

На снимке: помощник мастера Александр Чутких.

Фото Н. Ситникова.

Прессклише ТАСС.

Соревнование за качество продукции

Коллектив райпищепромкомбината, включившись в социалистическое соревнование с Буденновским комбинатом, взял на себя новые повышенные обязательства. Он решил годовой план выполнить к 7 ноября и дать к концу года на 50 тысяч рублей сверхплановой продукции. В борьбе за рентабельность своего производства рабочие и служащие обязались снизить себестоимость продукции на 3 процента, а производительность труда увеличить на 15 процентов. Это даст им возможность получить свыше 800 тысяч руб. социалистических накоплений.

Упорная борьба ведется коллективом и за ускорение оборачиваемости рубля, за высвобождение го-

сударственных средств. К концу года рабочие и служащие решили высвободить 100 тыс. рублей. И слово у них не расходится с делом. Уже сейчас ускорена оборачиваемость средств до 2 дней, вместо 4—5 дней, предусмотренных планом.

Замечательное начинание Александра Чутких о создании бригад отличного качества нашло горячую поддержку среди коллектива. Бригада пекаря тов. Жердева первой включилась в движение по выпуску продукции отличного качества и вызвала на социалистическое соревнование бригаду тов. Головина. Их примеру последовали и остальные.

С. Константинов.

Квартальный план выполнен

Новых производственных успехов добились рабочие, инженерно-технические работники и служащие мясокомбината. 15 марта они выполнили квартальный план на 136 процентов, а месячный на 117 процентов.

Все свои силы работники мясокомбината направляют на то, чтобы как можно больше дать Родине высококачественной продукции. Особое внимание здесь уделяется сбору жиров.

Бригады тт. Шрамко и Жукова

за 2,5 месяца собрали 2 тонны жира сырья сверх установленных норм, что составляет 36 проц. к плану. Передовые рабочие: депутат Краевого Совета депутатов трудящихся тов. Зарочинцева, тов. Дьяченко и другие систематически перевыполняют нормы, добиваясь большого выхода жира.

Коллектив комбината изо дня в день наращивает темпы работы, борясь за досрочное выполнение пятилетнего плана.

К. Соколов.

Советы агронома

Урожайность озимых хлебов во многом зависит от правильного и своевременного ухода за ними в весенний период. Важное значение будет иметь ранняя весенняя подкормка озимых удобрениями. От нее растения быстро поправляются, сильнее кустятся и растут. Подкормка повышает урожай в среднем на 4—5 цент. с га. Нередко прибавка урожая достигает 8—10 центнеров с гектара.

Для проведения подкормки в этом году во всех колхозах много собрано местных удобрений—перегноя, золы, птичьего помета, навозной жижи и других. Их надо начать вносить сразу же после схода снега, по тало-мерзлой земле.

Подкормка озимых удобрениями

Для подкормки одного гектара озимой пшеницы можно рекомендовать следующие дозы удобрений: по местным удобрениям—печной золы от 4 до 6 цент., перепревшего навоза (сыпец)—от 5 до 8 тонн, птичьего помета (измельченного)—5—7 центнеров; по минеральным удобрениям—аммиачной селитры от 60 до 100 килограммов, сульфата аммония от 100 до 150 килограммов, суперфосфата от 125 до 175 килограммов. Минеральные удобрения следует измельчать и просевать на сите.

Одной из особенностей текущего года является необходимость применения во всех колхозах калийно-азотных и фосфорно-кислых удобрений для подкормки озимых. Это

Следуют примеру москвича

По примеру помощника мастера ткацкого цеха москвича Александра Чутких на винном заводе развернулась социалистическое соревнование на звание бригад отличного качества.

Бригада бондарей, которой руководит А. В. Сипаткин, в ответ на патристический призыв московского стахановца обязалась к первому июля выполнить годовую программу по производству новой тары емкостью в 4500 декалитров.

—Вся продукция нашей бригады,—от имени своих товарищей заявил тов. Сипаткин,—будет только отличного качества. Установленный стандарт в изготовляемой нами продукции мы выдержим до конца.

По принятому обязательству бригада бондарей вызвала на социалистическое соревнование цех бутылочного разлива и бондарей Прасковейского совхоза, Буденновского района.

Принимая вызов бригады тов. Сипаткина, разлишницы тт. Щербина и Ганычева взяли на себя обязательство выпускать из разлива вино только отличного качества, а также сократить затраты при разливе до 0,7 процента.

О. Ковженко, заведующая лабораторией.

Л. Бондаренко, агроном районного отдела сельского хозяйства.

В наступление на засуху

Десятки писем приходят ежедневно в Москву во Всесоюзный научно-исследовательский институт агролесомелиорации. Пишут колхозники, агрономы, школьники. Поток писем особенно возрос после опубликования принятого партией и правительством плана полезащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР.

Перед нами пачки писем. Заведующий хатой-лабораторией колхоза имени Ворошилова, Арык-Балыкского района, Казахской ССР, просит институт выслать черенки засухоустойчивых древесных пород и инструкцию по посадке полезащитной лесной полосы в колхозе. Учащиеся средней школы Ейского зерносовхоза спрашивают, как собирать семена деревьев и кустарников.

В институте работают видные ученые и агрономы — ученики и последователи всемирно известных русских ученых Докучаева, Костычева, Мичурина, Вильяма. В семи опытных станциях и одиннадцати опорных пунктах института проводятся опыты для создания таких полезащитных лесонасаждений, которые приносили бы наилучшие результаты.

Научные сотрудники института часто выезжают в колхозы и МТС и там вместе с колхозниками проверяют правильность своих лабораторных исследований.

Работники института рассказали нам о результатах своей работы в различных районах страны.

...Бескрайние пески Прикаспия. Бурные растрескавшиеся земли — солончаки. И скудная полынно-солончая растительность, побуревшая от иссушающих юго-восточных ветров. Так выглядит Прикаспийская полупустыня, где ежегодно выпадает меньше 200 миллиметров осадков.

По законам буржуазной науки это бросовые земли для сельского хозяйства. Например, видный американский специалист-лесовод, бывший директор лесного департамента США Рафаэль Зон утверждает, что невозможно производить посадки полезащитных лесных полос на землях с годовым количеством осадков менее 400 миллиметров. Но советские ученые, идя своим путем, подчиняют природу воле человека.

В 10 километрах от озера Баскунчак, в зоне Прикаспийской полупустыни, советские ученые два с лишним десятилетия назад организовали Богдинский опорный пункт Всесоюзного научно-исследовательского института агролесомелиорации. Прошло только двад-

цать лет, и там, где раньше знойные ветры поднимали в воздух тучи песка и иссушали посевы, тянутся теперь прямые ряды кражистых дубов, стройных тополей, вязов, яблонь и кустарников. Они встали на пути жгучих ветров, защитили посевы и луга от губительных песчаных бурь.

Под защитой лесных полос на полях колышутся летом тучные хлеба, раскинулись обширные бахчи, пасутся отары овец и стада крупного рогатого скота. Даже в засуху 1946 года, когда зерновые культуры на контрольных участках в степи погибли либо дали ничтожный урожай, между лесными полосами с каждого гектара было собрано по 11 центнеров проса и около 6 центнеров пшеницы.

Работники института рассказывают о результатах своей работы и в колхозах Бузулукского района, Чкаловской области. Здесь, в сельскохозяйственной артели имени Кирова, по способу, предложенному учеными, были высажены в 1938 году дуб, тополь, береза, вяз, смородина. Прошло десять лет. Сорок полезащитных полос прочно защитили поля колхоза от суховея. Путь ветру прегражден сеткой зеленых стен высотой 7—10 метров.

В 1948 году на опытных станциях Сталинградской, Куйбышевской и Орловской областей произведены опытные посевы лесных полос гнездовым способом, разработанным академиком Т. Д. Лысенко.

Тысячи черенков гибридов быстрорастущих и засухоустойчивых тополей, выведенных лесоводом-мичуринцем А. В. Альбенским, рассылаются в колхозы для посадки в полезащитных полосах. Выведенные институтом гибриды лиственницы, клена, ясеня, вяза, тополя и других деревьев превосходят скорость роста обычных пород на 25 процентов. А гордость института — «красносерый тополь» — растет особенно быстро: ежегодно на полтора метра.

Сотрудники института — мелиораторы, почвоведы, агрономы, лесоводы — отдают все свои знания, чтобы помочь колхозникам победить засуху, переделать природу, заставить ее служить человеку.

Г. Крисько.



Харьков. Украинский научно-исследовательский институт агролесомелиорации и лесного хозяйства.

На снимке: в контрольно-семенной станции института. Старший лаборант А. П. Кононова производит апробацию посадочного материала, предназначенного для лесных питомников.

Фото В. Сычева.

Прессклише ТАСС.

В совхозе „Комсомолец“ расширяется плодовый сад

Коллектив рабочих, служащих и специалистов совхоза «Комсомолец» стремится к тому, чтобы развить все отрасли хозяйства совхоза. В этом году они заложат 20 гектаров плодового сада. Почва

была подготовлена еще с осени прошлого года, тогда же были и выкопаны ямы для посадки молодых деревьев. Весною будет засажено 18 гектаров и осенью 2 гектара. Всего со старым садом

совхоз будет иметь под садами 35 гектаров.

Кроме того в этом году совхоз закладывает новый виноградник на площади 9 гектаров.

А. Евдокимов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ДВИЖЕНИЕ В ЗАЩИТУ МИРА

Недавно Международный Комитет связи деятелей культуры в защиту мира и Международная демократическая федерация женщин обратились с призывом ко всем демократическим организациям и прогрессивным деятелям всех стран созвать в апреле этого года Всемирный конгресс сторонников мира.

Этот призыв встретил поддержку во всех странах мира. С каждым днем растет число различных общественных организаций, заявляющих о своем желании участвовать в конгрессе. Во Франции тысячи мужчин и женщин ставят свои подписи в «тетрадах мира» под призывами к единению всех сил в защиту мира.

Голландская Федерация женщин призвала все общественные организации страны поддержать движение за мир, за обуздание поджигателей войны.

Немецкая демократическая организация «Культурбунд» призвала все прогрессивные организации принять участие во Всемирном конгрессе и создать комитет по подготовке делегации от Германии.

В Польше присоединили свой голос к этому призыву Центральная комиссия профессиональных союзов, объединяющих 3,5 миллиона рабочих и служащих, союзы польских писателей, учителей, юристов-демократов, инвалидов войны, польской молодежи. Главное правление Лиги польских женщин в своем письме организациям конгресса заявляет: «Не дадим, не позволим, не допустим, чтобы еще раз были обращены в пожарище расцветающие польские деревни и города! Мы знаем, что во главе сил мира стоит могучий Советский Союз, непобедимая армия которого принесла свободу и незави-

симость народам, поработанным фашистами».

Крупнейшие профессиональные союзы в СССР, Центральный Союз потребителей, советские ученые — академики, антифашистский комитет молодежи, славянский комитет и другие организации в публикуемых в печати обращениях горячо и единодушно поддерживают предложение о созыве Всемирного конгресса сторонников мира.

НАРОД ИТАЛИИ ПРОТИВ УЧАСТИЯ В АТЛАНТИЧЕСКОМ СОЮЗЕ

Правительство Соединенных Штатов Америки предложило итальянскому правительству «в случае, если оно этого желает, подписать Атлантический Союз наравне с другими странами».

Глава итальянского правительства де Гаспери выступил в парламенте с заявлением о присоединении Италии к Атлантическому Союзу.

Это заявление вызвало волну протестов среди трудящихся Италии,



МОСКВА. В концертном зале имени П. И. Чайковского государственного Воронежского русского народного хора под руководством К. И. Массалитинова.

На снимке: солистка хора М. Мордасова исполняет песню «Майская ночь». Фото А. Воротынского.

Гастроли Днепрпетровского театра

Большой вклад в культурную жизнь нашего города внес Днепрпетровский драматический государственный театр, в репертуаре которого были и советские и классические украинские пьесы. Все постановки прошлись с большим успехом при переполненном зале. Вот неполный перечень наиболее понравившихся зрителю пьес: «Приезжайте в Звонковое», «Майская ночь», «Наталка-Полтавка», «Ой не ходи Грицю, тай на вечерицю» и другие.

В пьесе «Приезжайте в Звонковое» раскрыта борьба за выполнение плана первого года послевоенной сталинской пятилетки в одном из украинских сел. На фоне борьбы старого и нового мира показана глубокое содержание духовного мира советских людей, носителей передовой культуры, патриотов колхозного строя. Эта пьеса имела большой успех.

С меньшим успехом трижды прошла и пьеса «Майская ночь», построенная по замечательной повести Н. В. Гоголя — «Майская ночь или утопленница». Коллектив театра хорошо сумел передать добродушный гоголевский смех. Хорошо показано и украинское крестьянство гоголевского времени. Едко высмеяно самовластие безграмотного и невежественного сельского головы. В ходе пьесы замечательно прошел балет призрачных русалок.

В пьесе «Приезжайте в Звонковое» исполнители ролей советских людей играли с большим подъемом. Они приложили все силы и способности для передачи лучших черт колхозников. Особенно удачно были исполнены роли героев первого года послевоенной пятилетки: Прокопа (артист Зорин), председателя колхоза (артистка

Фельковская), Ериша (Ефина-Кабелева).

Хорошо играли в пьесе «Майская ночь» артисты: Паночка, Силко, Бескровный в роли головы. С большой силой и лиризмом были сыграны и другие роли. Многие из них были сыграны в балете, который ведет т. Гайдарей.

Театр регулярно ставит спектакли для детей, которые прошли с успехом. Драматический театр, участники которого поставили пьесу «Приезжайте в Звонковое». В Мемориальном зале городского актива города состоялся концерт. Девятого марта драматический театр отметил день рождения украинского поэта Тараса Шевченко. Перед началом концерта украинец по национальности председатель городского совета К. Даренко сделал большой доклад о жизни и творческой деятельности Шевченко.

Кроме того артисты своего пребывания в нашем городе провели ряд бесед с художественной самодеятельностью города, с членами драматического кружка ремесленного завода. Дважды выступили артисты с концертами по случаю юбилея Георгиевны Благодатной.

Директор Днепрпетровского государственного театра. К.

В прокуратуре

За спекуляцию самодельными изделиями к строгой ответственности

Президиум Верховного Суда СССР 7 апреля 1948 г. указом постановил: за изготовление и продажу самодельных изделий, занимающихся этим ремеслом.

За последнее время органами раскрыты очаги самодельного производства. Гаврилова Е. М., Крижановский И. П. в течение длительного периода занимались общественно-полезным трудом, готовили специальные самогонноварения, закупили хмель, мучель, сахар, и продавали его.

Шинкари были пойманы и преданы суду.

Борьба с шинкарями является важным делом, поэтому прокуратура и милиция оказывают помощь со стороны всей общественности.

Г. Лавров, прокурор.

За ответственного отношения к делу

В. К.